

集团公司检查指导煤质运销中心工作

汾西矿业讯 12月3日上午,集团公司党委常委、纪委书记赵建军,总法律顾问丁志强一行到煤质运销中心检查指导工作。

赵建军、丁志强听取了煤质检测化验室开展煤焦检测项目如黏结指数、胶质层、岩相分析、基氏流动度测定等工作情况介绍。

在充分肯定煤质运销中心工作成绩的同时,赵建军指出,一要针对当前煤炭市场形势,做好市场调研,把握市场脉搏,严把产品“质量关”,牢固树立“以客户为中心”的经营理念,坚持技术营销,加强沟通协调,确保产销平衡,实

现效益最大化。二要以“自动化、数字化、网络化、智能化”和“大数据、云计算”为方向,依托新技术、新设备、人工智能等技术应用,尽可能实现样品制备、检测机械化,实现检测数据计算、传送智能化,全面推进煤质检测“机械化换人,自动化减人,智能化无人”作业,打造山西焦煤一流重点实验室。三要切实提高政治站位,深入开展水峪煤业“3·14”案件警示教育,进一步警示教育活动,进一步强化政治担当,加强日常监管,健全完善制度,优化业务流程,堵塞管理漏洞,构建智能化管控体系,为集团公司全方位高质量发展做出积极的贡献。

丁志强强调,煤质运销中心要结合实际进一步健全完善管理制度并严格遵照执行。要认真梳理业务流程,排查潜在的廉洁风险,做好风险防控,堵塞管理漏洞。要加强人员培训,注重纪法教育,提升队伍素质,着力形成干事创业、奋发有为的浓厚氛围。

(程雪 蔡红)

支护材料精益管 成本降低出效益

——水峪煤业推进精益化支护材料管控小记

郭丽萍

“过去因为粗放式管理,支护材料成本投入大,浪费多。我们把支护材料成本管控作为精益化管理的重要工程,没想到控出了大效益”。水峪煤业生产技术部裴晖介绍。

追本溯源明方向

为适应新焦煤发展理念,构建全方位成本管控模

式,水峪煤业在支护材料成本管控上创新管理模式,从而有效减少浪费,提高效率,降低成本。针对采购设计思维局限,未能准确预测现场实际。采购计划不当、缺乏全盘周密考虑,存在多报、虚报使用过程浪费的现象及精益化管理理念淡薄,分析不够客观,数据不够准确,实际的分析模式与企业实际情况结合不紧密等,造成支护材料浪费,工人劳动强度大等一系列问题,公司生产技术部成立了支护材料管控小组,深入基层队组进行调研,论证各个环节,分析研究问题根源,结合实际制定解决问题的方法措施,确保有效减少浪费,提高效率,降低成本,实现安全生产效益最大化。

优化设计“围口粮”

决策、设计上的浪费是最大的浪费。该公司树立“降低成本,节约开支”的理念,在决策上做文章,在设计上下功夫。为确保精益化支护材料成本管控落实落地,实现企业发展效益最大化的要求,对设计、工艺、技术、装备等进行优化,从源头上避免浪费。优

化采掘部署,设计大工作面,将三个工作面优化为两个工作面,切眼设计长度由原来的160-180米增加至280米,减少巷道掘进量1500米,节省支护材料费用498.79万元;优化支护设计,减少巷道的反复维修成本。采用了钢管混凝土支架支护技术、注浆锚索支护技术以及高强度、低密度锚杆支护技术。有效控制了围岩变形,提高支护强度,降低巷道多次维护的综合成本,为后期减少支护材料浪费打下了坚实基础。

支护管控见实效

精益化支护材料管控是提升企业管理水平的重要抓手,水峪煤业把精益化支护材料管控作为日常管理的要求和目标,在成本上精打细算、精益求精,减少了浪费,提高了效率,降低了成本,目前已取得了显著的成效。在回采工作面回收期间使用3个掩护架进行回收,平均每个工作面能减少木材使用8.78m²,节约资金约2.9万元。严格依据规程措施施工,杜绝回收物品丢失。2020年支护用品回收复用率50%,节省费用约12万元;2021年预计回收复用率将达到75%,成本减少0.045元/吨。加强材料使用、回收复管理。2021年预计单体支柱维修较上一年减少500根,节省费用13.25万元,给企业带来极大的经济效益。



汾西矿业讯 11月30日,省煤矿工会组织专家组对宜兴煤业“史坚青智能化机电应用创新工作室”进行考核验收。

专家组一行详细听取了“史坚青智能化机电应用创新工作室”近年来依托公司科技创新大环境在实施“五小竞赛”活动方面取得的成果和经验,实地参观了“智能化创新工作室”及“五小成果”展览室,近距离观看了各创新项目的现场实物模拟演示,并参照相关要求,重点对“智能化创新工作室”的场所设施、团队建设、师徒传帮带、创新攻关等方面的资

料进行了考核验收。

专家组指出,宜兴煤业坚持以“创新、研讨、交流、培训”为主题,在建立高技能人才传承机制,构建高技能人才学习、交流的研修平台方面成果显著,营造了全员自主创新、勇于开拓的氛围。针对此次考核验收,专家组强调“史坚青智能化机电应用创新工作室”要继续依托自身优势,从解决实际问题出发,开展一系列改革创新活动,培养更多的能工巧匠,推动矿井技术水平优化提升,为矿井高质量发展再立新功。(郭文鹏)

省煤矿工会对宜兴煤业“史坚青智能化机电应用创新工作室”进行考核验收

汾西矿业讯 近日,集团公司党委常委、副总经理郝志军带领第二检查组,对正新公司贾郭煤矿进行了2021年下半年安全生产大检查暨安全生产标准化检查。

检查组人员分地面和井下现场两部分,对贾郭煤矿的安全管理、“一通三防”、水害防治、采掘部署、顶板管理、机电运输、监测监控系统、外委队伍管理、调度和应急、消防管理方面、环保、职业病危害防治和地面设施等十六项内容进行了检查。

在详细了解了施工队伍、施工质量、工程进展等情况后,郝志军要求,施工方

要抓好工程质量,加快工程进度,重点防止水害发生,确保安全施工。要加大水害防治力度,加强探放水管理,要做好“一通三防”工作,特别是独头巷道的通风管理,要做好监测监控工作,井下通讯一定要畅通。贾郭煤矿工作面遇到无炭柱,要落实好过无炭柱的措施与实际是否相符,执行好规程措施。要在加快施工进度上想办法,安排好工期,协调好施工单位。要加大疫情防控力度,做好疫情防控工作。矿井班子成员要加强学习,进一步提高业务素质,为完成好各项任务打下坚实的基础。(乔永红)

集团公司对正新公司贾郭煤矿进行安全生产大检查暨安全生产标准化检查

集团公司推进物资供应系统巡察整改工作

汾西矿业讯 12月2日,集团公司召开物资供应系统巡察整改工作推进会。集团公司党委常委、纪委书记赵建军出席会议并讲话,纪委、监察部负责人,物资供销分公司、设备租赁公司相关负责人及各二级单位物资供应部门负责人参加了会议。

赵建军指出,在物资供应系统召开巡察整改工作推进会,是创新纪检监察工作方法,对问题突出的单位实行“开小灶”,帮助大家认清自身不足,找准问题根源,加以改进提升。物资供应系统要切实提高政治站位,自觉把思想、行动统一到落实巡察整改工作上来,要压紧压实整改责任,提高整改工作质效,确保条条改到位、件件有落实,真抓真改务求实效,按时优质完成整改任务。他强调,一要“管好自己”,进一步提高思想认识,明晰岗位职责,杜绝侥幸心理,自觉把权力关进制度“笼子”,严守底线、不逾红线、不触“高压线”;二要“带好队伍”,领导干部要以身作则,加强制度管控,坚决履行“一岗双责”,努力打造素质过硬、能力过硬的干部队伍;三要“干好工作”,加强物资供应全过程监管,持续开展专项巡察整改和自查自纠工作,提升发现问题、解决问题的能力,不断提升企业经济效益,积极对标对表行业标杆,健全对标工作体系,提升物资系统工

作质效,助力集团公司全方位推进高质量发展。

会上,纪委、监察部负责人作了廉洁提醒谈话,针对物资供应系统存在问题多发、频发的突出问题,提出要求:一要进一步创新工作方法,认真查摆问题,找准问题根源,堵塞管理漏洞,健全完善制度,落实制度流程,严把“准入关”“质量关”“验收关”,建立“黑名单”制度;二要以开展警示教育活动为契机,扎实开展纪法教育,切实转变工作作风,杜绝过去“干惯了、看惯了、习惯了”的作风;三要深化运用监督执纪“四种形态”,加大追责问责力度,营造物资供应系统风清气正、干事创业的良好氛围。

物资供销分公司负责人要求各二级单位物资供应中心负责人要提高政治站位,以问题为导向,举一反三,认真开展自查自纠工作,按期按质完成巡察整改任务,杜绝类似问题再次发生;要严格遵守集团公司“四集中、六统一”采供管理模式,充分发挥集团化、规模化优势,进一步降低物资采供成本,做好清仓利库工作,对物资质量实行“零容忍”。会上选取五名基层单位代表作了表态发言。

会后,全体与会人员还参观了集团公司党纪教育中心,进一步筑牢了拒腐防变和廉洁从业意识。

(丁盛 王惠龙)